

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

ЧЕТВЕРГ, 8 января 1981 года.

Цена 2 коп.

Всеноародное обсуждение

Трудящиеся района, как и все советские люди, с глубоким интересом знакомятся с проектом ЦК КПСС и XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Новый программный документ, раскрывающий масштабные задачи нашей созидательной работы в предстоящие годы, партия вынесла на всеноародное обсуждение. Это значит, каждый советский гражданин имеет возможность и право высказать мнение по самым актуальным вопросам развития своей страны,нести конкретные предложения и дополнения к документу, направленные на успех общего дела.

Обращение к мнению трудящихся, их бесценному коллектическому опыту при разработке как текущих, так и перспективных задач коммунистического строительства, внимательное отношение к этому мнению — в традициях ленинской партии, которая видит высшую цель своей деятельности в служении интересам народа, повышением его благосостояния. Именно неустанный заботой о народном благе пронизана каждая строка проекта ЦК КПСС, что вызывает у нашего народа законное удовлетворение, новый прилив энергии в борьбе за осуществление планов партии.

Доверие советских людей к партии, нерушимое единство партии и народа находит убедительное выражение в трудовом и политическом подъеме масс, вызванном подготовкой к очередному XXVI съезду КПСС. В районе развернулось социалистическое соревнование, трудовые коллективы готовят достойную встречу съезду. Обсуждая Основные направления экономического и социального развития нашей страны, коллективы Бурибаевского рудоуправления принял повышенные обязательства на первый год одиннадцатой пятилетки. Коллективы молочнотоварной фермы Центрального отделения ордена Ленина Матраевского сов-

хоза, межхозяйственной откормочной площадки Маканского совхоза, овцеводы Новоспировской бригады колхоза «Красное знамя», свиноводы Хайбуллинского совхоза выступили инициаторами социалистического соревнования за успешное проведение зимовки скота, за увеличение производства и продажи государству животноводческой продукции в 1981 году.

О трудовых победах, достигнутых в десятой пятилетке, рапортовали многие коллективы цехов, отделений, бригад, ферм, сотни рабочих и колхозников. Они полны решимости закрепить достигнутое с тем, чтобы создать прочную основу плодотворной работы в новой пятилетке, горизонты которой очерчены в проекте ЦК КПСС.

Обсуждение документа ЦК КПСС проходит в трудовых коллективах, в партийных, профсоюзных и комсомольских организациях. Проект ЦК КПСС в центре внимания слушателей всех форм партийной, комсомольской и экономической учёбы, беседы по этой теме проходят и по месту жительства.

Партийные организации призывают позаботиться о том, чтобы обсуждение проекта ЦК КПСС прошло на высоком уровне, содержательно и деловито, в тесной связи с конкретными задачами коллектива. Необходимо внимательно отнести к мнениям и предложениям участников обсуждения, обобщать и анализировать их, если надо, немедленно принимать конкретные меры. В ходе обсуждения важно теснее увязывать перспективные задачи с текущими заботами.

Всеноародное обсуждение документа ЦК КПСС — яркое свидетельство подлинного демократизма нашего общественного строя. Рабочий класс, колхозное крестьянство, народная интеллигенция нашего района выражают твердую поддержку новым планам партии, горячо одобряют ленинскую внутреннюю и внешнюю политику.

НАДОЙ МОЛОКА НА 7 ЯНВАРЯ

Первая графа — хозяйства вторая — надовоно с начала месяца, третья — +, — по сравнению с прошлым годом четвертая — удой за день (в кг)

Колхозы:	Имени Ленина	29	5,0
Сакмар	26	+4	4,5
Имени Фрунзе	23	-1	3,5
Новый путь	22	-2	3,9
Имени Калинина	20	-9	3,5
Кр. знамя	19	-5	3,3
Имени Салавата	18	-1	3,3
Кр. доброволец	18	-4	3,0

Совхозы:	Акъярский	34	+6	5,8
Матраевский	30	-1	5,2	
Хайбуллинский	28	-1	4,7	
Таналыкский	25	-4	4,3	
Степной	19	+10	2,8	
Маканский	17	-4	2,9	
По району:	24	-2	4,2	

Обязательство выполнили

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, коллектив водителей автотранспортного цеха Бурибаевского рудоуправления обязался сверх пятилетнего плана сделать 5 миллионов тонна-километров.

Свое слово автотранспортники сдержали. Сверх плана сделано 5 миллионов 200 тысяч тонна-километров.

Выполнила свои обязательства и комсомольско-молодежная бригада водителей, руководимая М. Никитиным. При обязательстве сделать 1 миллион тонна-километров бригада сделала 2 миллиона тонна-километров.

Благородное стремление

Животноводы колхоза «Красный доброволец» хорошо потрудились в истекшем пятилетии. Планы производства и продажи государству животноводческих продуктов перевыполнены. За пять лет государству продано более 12 тысяч центнеров мяса, более 50 тысяч центнеров молока и 505 центнеров шерсти.

Большой вклад в выполнение этих задач внесли дядяки А. А. Абдуллина, Ф. Г. Муталова, М. В. Билалова, скотники И. Султанов, А. Валиахметов, А. Сынбулатов, телятница С. Бухарбаева, коллектив работников свиноводческой фермы под руководством А. И. Морозовой.

Наступил Новый год — первый год одиннадцатой пятилетки. Работники животноводства, идя навстречу XXVI съезду КПСС, горячо одобряя проект ЦК КПСС об основных направлениях экономического и социального развития нашей страны и поддерживая призыв животноводов молочнотоварной фермы Центрального отделения ордена Ленина Матраевского совхоза, межхозяйственной откормочной площадки Маканского совхоза, овцеводов колхоза «Красное знамя» и свиноводов Хайбуллинского совхоза, включились в

социалистическое соревнование по успешному проведению зимовки скота.

В частности, они обязались в стойловый период надонуть от каждой коровы не менее 1100 килограммов молока, получить не менее 770 граммов среднесуточного привеса молодняка крупного рогатого скота на доращивание. Получить и сохранить 380 телят, 1100 ягнят и 550 поросят. Произвести 5300 центнеров молока и 1200 центнеров мяса. Полугодовой план продажи государству мяса и молока выполнить до 20 июня. Рационально использовать корма.

Правлением и профсоюзным комитетом колхоза разработаны меры морального и материального поощрения. Ежемесячно будут присуждаться переходящие вымпелы с денежной премией. За получение приплода и высокую сохранность молодняка передовым животноводам будут выдаваться в порядке дополнительной натуральной оплаты телята, ягната, поросята.

Животноводы полны решимости первый год одиннадцатой пятилетки, год XXVI съезда КПСС сделать годом ударного труда.

П. КУЗНЕЦОВ.

ЗИМА — СУДЬЯ СУРОВЫЙ

строительной организацией и т. Мустафин сначала отдался обещаниями, а теперь и признавать ничего не желает.

— Ничего не знаю, коровник наши сдан, а колхозом принят, — таков его ответ. Вот и разберись тут.

Не лучше обстоит дело с завершением монтажных работ по механизации трудоемких процессов, которое ведет ПМК-4, руководимое т. Берестом. Он все киваёт на недоделки МСО, да и сам ничего не хочет делать. А механизация нужна. Ведь колхоз решил перейти на поточно-цеповую систему производства молока. Здесь основной цех — цех производства молока, в нем должно быть размещено 180—200 коров, а механизмы до сей поры не смонтированы. Не смонтирована и доильная установка, нет водопровода, привязи сделаны наполовину. Работа приостановлена. Пока здесь находится цех сухостойных коров. Через неделю сюда надо ставить основное стадо. Но как поставить. Ведь сколько недоделок. Будет досадно, что хорошие начали пойдет плахом. Главное, надо начинать падать. А что скажут по этому поводу руководители МСО т. Мустафин, ПМК-4 т. Берест? Ведь животноводы колхоза ждут положительного решения вопросов.

З. МУКАЯРОВА,
главный зоотехник
колхоза имени Фрунзе.
Р. БУХАРБАЕВ,
заведующий молочнотоварной фермой.



Молдавская ССР. Над созданием высокопродуктивного молочного стада в хозяйствах Дондюшанского района работает коллектив межхозяйственного предприятия по выращиванию нетелей объединения «Колхозживпром», рассчитанного на содержание 4 200 животных в год. Оно создано на кооперативных началах девятнадцати колхозами района, которые поставляют сюда молодняк. В этом году хозяйствам-пайщикам будет возвращено 2 350 породистых телок, что на 350 голов больше планового задания.

НА СНИМКЕ: механизированная раздача кормов.
Фото Ю. ЛИЗУНОВА и А. СИМАНОВСКОГО.
(Фотохроника ТАСС).

Собрание партийного актива района

Из доклада первого секретаря райкома КПСС И. Х. КУЛИБАЕВА

В центре внимания трудящихся района, как и миллионов советских людей, находится сейчас опубликованный в печати и выпущенный на всенародное обсуждение проект ЦК КПСС к XXVI съезду «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Знакомясь с этим важным партийным и государственным документом, воплощающим в себе экономическую стратегию КПСС — стратегию коммунистического созидания, советские люди с глубоким удовлетворением отмечают, что проект ЦК КПСС базируется на данных науки, всесторонне обоснован, реален и выражает коренные жизненные интересы советского народа. Величественные предначертания партии на восемидесятые годы и на одиннадцатую пятилетку, неустанная забота партии о все более полном удовлетворении материальных и духовных потребностей советских людей находит живой отклик у трудящихся района, единодушное и горячее одобрение рабочих, колхозников, интеллигентии.

В этом важном партийном документе приведены впечатляющие данные, характеризующие могучую поступь экономики страны Советов. Экономика СССР развивалась как единый народнохозяйственный комплекс. На основе научно-технического прогресса, совершенствования управления достигнутое повышение эффективности производства. Сделан новый крупный шаг в решении социальных задач.

Советский Союз, как подчеркнуто в проекте Основных направлений, вступает в восемидесятые годы, располагая мощным экономическим и научно-техническим потенциалом, высококвалифицированными кадрами, которые позволят решить еще более масштабные задачи.

В проекте ЦК КПСС предстоящее десятилетие характеризуется как новый крупный этап в создании материально-технической базы коммунизма, развития общественных отношений, формирования нового человека.

Главная задача одиннадцатой пятилетки состоит в обеспечении дальнейшего роста благосостояния советских людей на основе устойчивого, поступательного развития народного хозяйства, ускорения научно-технического прогресса и перевода экономики на интенсивный путь развития, более рационального использования производственного потенциала страны, всеобщей экономии всех видов ресурсов и улучшения качества работы.

Успешное выполнение одиннадцатой пятилетки обеспечит дальнейшее наращивание экономического потенциала стра-

ны, поддержание на должном уровне оборонной мощи Советского государства, еще выше поднимет его международный авторитет, будет способствовать упрочению мировой системы социализма и сплочению всех сил, борющихся за мир и социальный прогресс.

В эти дни в партийных организациях, трудовых коллективах идет активное обсуждение Основных направлений. Коммунисты, трудящиеся района воспринимают планы партии, как свое родное, кровное дело. И в этом заключается верный, надежный залог их успешного выполнения. Донести смысл и значение проекта ЦК КПСС до каждого трудового коллектива, до каждого труженика — долг партийных организаций, пропагандистов, политинформаторов, агитаторов, партийного, советского, хозяйственного, профсоюзного и комсомольского актива.

Главным направлением в деятельности райкома КПСС, первичных партийных организаций за прошедшие пять лет явилась мобилизация трудящихся на успешное выполнение решений XXV съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, а также народнохозяйственных планов и социалистических обязательств.

Возросли производство и реализация промышленной продукции. Коллектив Бурибаевского рудоуправления пятилетний план по объему производства валовой продукции выполнил на 105,7, а по объему реализации товарной продукции — на 105,8 процента, производительности труда — на 104,2 процента. Большой объем изыскательских работ выполнил коллектив геологоразведочной партии. Успешно трудились работники Самарского автотранспортного предприятия. Пятилетний план по объему грузоперевозок они выполнили еще 19 августа, а по грузообороту — 16 декабря. Справились с заданиями пятилетки по объему грузоперевозок и водители районного объединения Госкомсельхозтехники.

Увеличился объем услуг, оказываемых работниками связи, коммунального и бытового обслуживания, возрос розничный товарооборот торговых предприятий. Объективно и самокритично оценивая достигнутое, надо сказать, что мы могли бы добиться более высоких результатов, устранив имеющиеся недостатки, более полно используя свои резервы.

Бурибаевское рудоуправление не справилось с планом пятилетки по такому показателю, как содержание меди в медном концентрате, по сравнению с девятой пятилеткой здесь снизилась производительность труда. Серьезные недостатки имеются в работе строительных и тран-

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ РОСТ

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ РОСТ

спортивных организаций. Крайне неудовлетворительно работает коллектив межколхозной строительной организации, который пятилетний план строительство — монтажных работ по генподряду выполнил только на 74, по строительству в колхозах на 63,3 и по производительности труда — на 78 процентов.

На октябрьском Пленуме ЦК КПСС и в проекте ЦК к XXVI съезду партии большое внимание уделено дальнейшему развитию сельского хозяйства. Ударным участком для тружеников села является производство зерна. Среднегодовая урожайность зерновых культур повысилась с 9,5 центнера с гектара в девятой пятилетке до 16,1 центнера в десятой. Валовой сбор зерна составил 175 тысяч тонн в год, его заготовки увеличились с 42 тысяч тонн в девятой пятилетке до 105 тысяч тонн в десятой. Однако пятилетний план продажи хлеба государству колхозы и совхозы района выполнили лишь на 88 процентов. На размер хлебозаготовок в значительной степени повлияли острозасушливый 1977 год и сложные погодные условия 1980 года. Но наименьший ущерб от каверз погоды несут те хозяйства, где соблюдаются все требования агротехники, хорошо поставлено семеноводство, рационально применяются удобрения, проявляется хозяйствская забота об организации полевых работ, эффективном использовании техники.

Хлеборобам нашего района ставится задача в 1981 году вырастить урожай по 20 центнеров зерна с каждого из 107 тысяч гектаров, довести валовой сбор зерна до 214 тыс. тонн и продажу его государству до 103 тыс. тонн. А в 1985 году без изменения площади посева намечается выйти на рубежи урожайности — 22,1 центнера, валового сбора — до 230 тыс. тонн и заготовок — 110 тыс. тонн хлеба. Это очень большая и ответственная задача и вполне реальная. Для этого необходимо организованно проводить все агротехнические мероприятия, правильно использовать пары, бережно накапливать и расходовать влагу на полях, органические и минеральные удобрения.

План прошлого года по вывозке перегноя выполнен только на 74 процента, выполнили план только колхозы «Новый путь» и «Красный доброволец». Непонятно отношение к этому важному мероприятию в колхозах имени Фрунзе, «Красное знамя», «Сакмар», имени Салавата, в совхозах «Степной», Таналыкский и Маканский. Серьезные недостатки имеются в использовании минеральных удобрений. Нужно поправить положение дел с семенами — довести семена пшеницы до первого класса и остав-

ных культур — не ниже второго класса посевного стандарта, в установленные сроки качественно отремонтировать всю сельскохозяйственную технику, высокопроизводительно использовать ее, готовить кадры механизаторов для обеспечения двухсменной работы.

Нельзя неудачи на полях в некоторых хозяйствах оправдывать только сложными погодными условиями. В большей степени недоборы урожая объясняются нарушениями севооборотов, отсутствием доброкачественных семян, неграмотным применением удобрений. Как отмечалось на агрономическом совещании в Москве, специалист не должен быть рабом погоды. Успех в любом хозяйстве и в любой год может быть достигнут, если будет строго соблюдаться комплекс агротехнических мер, если на изученной основе будет вестись работа по повышению плодородия земель. Именно такой работы мы ждем от вас, товарищи агрономы, в этой пятилетке.

Как и прежде в 11 пятилетке первостепенное значение будет придаваться развитию общественного животноводства, переводу его на промышленную основу, увеличению поголовья скота и укреплению кормовой базы.

Заготовки молока по сравнению с 9-й пятилеткой увеличились на два и шестьдесят на 8 процентов. Улучшились качественные показатели сдаваемой продукции. Пятилетние планы продажи государству всех видов животноводческой продукции выполнили коллективы ордена Ленина Матраевского совхоза, колхозов «Красный доброволец», имени Калинина и «Красное знамя». Однако пятилетний народнохозяйственный план выполнен районом только по мясу — на 101,6 процента, а по молоку лишь на 97,6 и шестьдесят — на 89 процентов. А планы 1980 года выполнены только соответственно на 100, 85 и 88 процентов. Коллективами Степного, Хайбуллинского и Маканского совхозов пятилетний план заготовок животноводческих продуктов не выполнен ни по одному виду.

Это результат безответственного отношения к своим обязанностям, безинициативности и равнодушия отдельных руководителей хозяйств, секретарей партийных организаций, специалистов, кадров среднего звена. Результат бесперспективной их работы.

Колхозы и совхозы сейчас разрабатывают планы и социалистические обязательства на 1981 год и на пятилетку по производству и заготовкам продуктов животноводства. Мы обязаны продать государству в текущем году 185 тыс. центнеров молока, 61500 центнеров мяса и 4310 центнеров шерсти. Постигне-

ние этих рубежей немыслимо без восстановления и дальнейшего увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности.

В 1980 году по сравнению с 1979 годом сократилось поголовье всех видов скота, не выполнены планы выходного поголовья. По району ст каждых 100 коров получено только 85 телят, а в колхозах имени Калинина — 65, «Сакмар» — 68, имени Ленина — 78, «Новый путь» — 77, в совхозах «Степной» — 40, Акъярском — 64 теленка. Сильно сократился приплод поросят в Акъярском, Маканском и Матраевском совхозах. Допущен большой падеж скота и особенно в колхозах имени Фрунзе, имени Салавата, в совхозах «Степной», Хайбуллинский, Таналыкский и Маканский.

К концу 1981 года мы должны иметь крупного рогатого скота не менее 34000 голов, в том числе 10 тысяч коров, 15 тысяч свиней и 75700 голов овец. За пятилетку обеспечить ежегодный рост поголовья скота не менее 5—8 процентов с учетом безусловного выполнения народнохозяйственного плана заготовок сельскохозяйственных продуктов.

В этих целях необходимо разобраться с положением дел на каждой ферме, улучшить зоотехнический учет, как можно больше осеменять основных и разовых свиноматок. Довести маточное поголовье в структуре стада коров не менее 30 процентов, свиней 15 и овец 40 процентов. Создавать необходимые условия для увеличения скота в хозяйствах колхозников, рабочих и служащих.

Особого внимания требует увеличение продуктивности животных. Путь здесь один — эффективное использование имеющихся кормов, хорошая организация труда на фермах. Надо молока от каждой коровы составили 2396 килограммов или на 56 кг меньше, чем в 1979 году. Самые низкие надои в колхозах имени Фрунзе, «Сакмар», имени Салавата, имени Калинина и в Степном совхозе. Нам нужно подтянуть отстающих до уровня передовых и в этом году наладить не менее 2500—2600 кг молока от каждой коровы.

Требуется шире использовать возможности дальнейшего роста производства мяса путем интенсивного выращивания и откорма животных, сокращения сроков откорма, добиваться стабильных высоких привесов крупного рогатого скота — не менее 800 и свиней 450—600 граммов. Для увеличения производства шерсти и баранины, кроме роста овец, поголовья, нужно каждому специалисту, чабану постичь все тонкости кормления и ухода за овцами для полу-

БЛАГОСОСТОЯНИЯ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

чения не менее 4,5 — 5 килограммов высококачественной шерсти с каждой овцы.

Отдельные хозяйства продолжают поставлять государству мелковесный и тощий скот и несортовое молоко. Борьба за высокое качество продукции должна и впредь быть постоянной заботой первичных парторганизаций, руководителей колхозов и совхозов, специалистов, кадров среднего звена, каждого работника животноводства.

Чтобы достичь запланированного темпа развития животноводства, надо увеличить производство кормов не менее, как на 40 процентов, повысить их качество, увеличить содержание кормового белка в кормовом балансе. Расширить посевные площа-ди ячменя, как основной зернофуражной и гороха — как высокобелковой культуры. Удельный вес подсолнечника повысить до 30 процентов от общей площади силосных культур, высевая его только в смеси с бобовыми культурами. Посевы кормоцветов довести до 500 гектаров. Добиваться роста урожайности кормовых культур.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «Об улучшении планирования и экономического стимулирования производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов». При разработке планов экономического и социального развития предусмотрено обеспечивать установление единых государственных планов закупок сельскохозяйственных продуктов по годам и в целом на пятилетие. При этом основное внимание обращается на использование земли, производственных фондов, материальных и трудовых ресурсов, на дифференцированный подход к каждому колхозу и совхозу, на более полный учет производственного направления хозяйств, природных и экономических факторов. Предусмотрено выплачивать надбавку в размере 50 процентов к закупочным ценам за продажу государству продукции сверх среднего уровня, достигнутого в десятой пятилетке.

Наш важнейший долг — успешно достичь рубежей, намечаемых на одиннадцатую пятилетку. Разрешите выразить полную уверенность в том, что коммунисты и все трудящиеся нашего района, вооруженные решениями октябрябрьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, проектом к XXVI съезду партии, приложат все свои силы, знания и энергию для успешного претворения в жизнь величественных планов родной Коммунистической партии, еще выше поднимут знамя социалистического соревнования за достойную встречу XXVI съезда КПСС и на основе неуклонного роста эффективности производства и улучшения качества работы обеспечивают досрочное выполнение планов 1981 года — первого года одиннадцатой пятилетки.

В прениях выступили:

С. С. НАСЫРОВ — секретарь парткома Таналыкского совхоза.

Коммунисты, все труженики нашего совхоза единодушно говорят об огромном значении проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии — программного документа партии, воплотившего в себе стратегию и тактику КПСС по вопросам развития страны на предстоящее десятилетие. Партиком провел семинар идеологических работников, перед которыми поставлена задача довести до каждого труженика совхоза смысл и значение этого документа, тесно связывая его с конкретными задачами коллектива. Проект Основных направлений изучается в системе партийного, комсомольского политпросвещения, в школах экономического образования трудящихся, а также всесторонне обсужден на открытом партийном собрании.

Главное внимание при изучении и обсуждении проекта сосредоточено на нерешенных задачах, на ликвидации недостатков. Нам не удалось выполнить задания пятилетки по производству и заготовкам зерна, шерсти. Много допускается падежа овцепоголовья и особенно на новом комплексе, здесь значительно снизился настриг шерсти. Положенную по проекту технику для овцевоплемени мы до сих пор не получили. Не решается вопрос ввода оросительной системы на площади 372 га. Необходимо на комплексе построить жилые дома и общежитие, купить пять тысяч племенных овцематок.

А. Н. МАЛИМОНОВ — директор ордена Ленина Матраевского совхоза.

Много труда и сил вложили труженики нашего совхоза в выполнение планов и заданий десятой пятилетки. Успешно выполнены задания по производству и продаже государству продуктов животноводства. Сверх пятилетнего плана государству про-дано 548 центнеров мяса и 18000 центнеров молока. От реализации продукции совхоз получил около 1,5 млн. рублей прибыли. Но планы 1980 года вами не выполнены по мясу, шерсти и зерну.

Наблюдается большая нестабильность в урожайности полей, продуктивности животных по бригадам, группам и фермам при наличии разных условий. Здесь налицо субъективные причины, связанные с недостатками в работе. Нам нужно сосредоточить усилия на решении проблемы кормового белка. Мы теряем много кормов, перекармливаем, нерационально их используем потому, что имеем бедный ассортимент кормов, игнорируем интенсивные методы кормления, не умеем приготавливать корма, в результате имеем значительный недобор животноводческой продукции.

Нам нужно сосредоточить усилия на решении проблемы кормового белка. Мы теряем много кормов, перекармливаем, нерационально их используем потому, что имеем бедный ассортимент кормов, игнорируем интенсивные методы кормления, не умеем приготавливать корма, в результате имеем значительный недобор животноводческой продукции.

Надо форсировать строительство жилья и кадры на селе будут закрепляться. Сейчас усиление тружеников совхоза направлено на успешное проведение антимастики скота, на подготовку техники к весенне-полевым работам с тем, чтобы успешно выполнить плановые задания первого года новой пятилетки.

А. И. КОЖЕНКО — электромонтер Бурибаевского рудоуправления.

Десять пятилеток — десять высот! — уже, можно сказать, позади. А дорога поднимается все выше и выше. Крут и нелегок подъем. Но ведь и сил у нас прибавляется. Предстоящее десятилетие — новый краинский этап в создании материально-технической базы коммунизма, развитии общественных отношений, формировании нового человека.

Трудящиеся Бурибаевского рудоуправления с горячим одобрением восприняли и по деловому обсудили проект Основных направлений экономического и социального развития нашей страны. На прошедших собраниях участвовали 785 трудящихся, выступили 45. Горячо одобряя проект, они вносили предложения, что же надо сделать в цехах, на предприятии, чтобы улучшить работу в одиннадцатой пятилетке.

Нас радует то, что в новой пятилетке начнется строительство большого Бурибача. Наряду с ростом производства будут построены водопровод Юлбарсово — Бурбай, канализационные сети, административно-бытовой комбинат обогатительной фабрики, больница, детсад-ясли, профилакторий, пионерский лагерь, средняя школа, аптека, магазины, дом быта. Но нас не удовлетворяет малое выделение средств на жилищное строительство. Ведь еще и сейчас много наших рабочих проживают в землянках.

Трудящиеся рудоуправления напряженно трудятся под девизом «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель» и добиваются высоких результатов в социалистическом соревновании по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

Г. Г. МУХАМЕДЬЯРОВ — председатель колхоза «Сакмар».

Колхозники с большим интересом ознакомились с проектом ЦК КПСС к XXVI съезду. В годы десятой пятилетки во всех областях жизни колхоза произошли большие изменения. Укрепилась материально-техническая база, выросла энерговооруженность труда, повысилась культура земледелия и животноводства, на основе чего мы стали производить хлеба, мяса, молока и шерсти больше, чем когда-либо. В десятой пятилетке нами продано хлеба в 2,7 раза больше,

чем в девятой, среднегодовая продажа мяса выросла на пять, молока на 32 и шерсти на 46 процентов.

Впервые за всю историю нашего колхоза в 1978—1979 годах мы получили прибыль.

В области повышения эффективности производства, роста производительности труда нам не удалось решить задачи так, как намечалось планом. Урожайность зерновых культур остается самой низкой в районе. Нам надо коренным образом улучшать культуру земледелия, научиться обрабатывать землю так, как это делается в передовых хозяйствах района.

Природно-климатические условия колхоза позволяют нам производить самое дешевое молоко и мясо в районе. Но молоко мы сдавать не можем, готовим топленое масло и сдаем его. А это приносит убытки. Необходимо в Янтышево строить молокопрерабатывающий пункт. А производство и продажа мяса в условиях нашего колхоза высокорентабельно. Нам надо развивать мясное скотоводство.

Н. И. ЧЕРВОЧЕНКО — начальник передвижной механизированной колонны № 292.

Наши строители в десятой пятилетке построили жилья 9543 кв. м, станцию технического обслуживания на 400 автомобилей, школы на 830 мест, детские сады на 320 мест и ряд других объектов. Производительность труда увеличилась на 15 процентов. Семь комплексных бригад из восьми выполнили пятилетние планы, а бригада А. Сафина на 129, К. Т. Аскарова — на 125 и бригада отделочников Н. Н. Нураевой — на 113 процентов.

В 1980 году план по генподряду выполнен на 100 процентов, в том числе своими силами на 103 и по производительности труда — на 105 процентов. Однако план пятилетки по генподряду на 100% выполнен только на 80,7 процента. Недовыполнение составило 1790 тыс. рублей. По вине субподрядных организаций не введены в эксплуатацию универмаг и откорочечник на 3000 голов свиней.

Напряженную программу предстоит реализовать строителям в одиннадцатой пятилетке. Объем работ по генподряду увеличивается почти в полтора раза. К концу пятилетки годовая программа будет составлять 3,5 миллиона рублей. Для этого необходимо в два раза увеличить мощности производственной базы, построить дополнительно 9500 кв. м жилья, решить вопросы обеспечения транспортом и создания в районе профтехучилища.

Д. М. РЫБАКОВ — секретарь партбюро колхоза «Красный доброволец».

С огромным интересом колхозники встретили проект ЦК КПСС к XXVI съезду. Это поистине грандиозная программа создания. Горячо

одобряя внутреннюю и внешнюю политику партии, краснодобровольцы живут сейчас стремлением достойно встретить XXVI съезд КПСС.

В десятой пятилетке хорошо поработали у нас животноводы, значительно перевыполнив задания по продаже всех видов животноводческой продукции. Несколько увеличилось и количество всех видов скота.

Большие задачи предстоит решить в этом году. Планируется продать государству зерна 4500 тонн, мяса 2700, молока 10 тысяч и шерсти 150 центнеров. Построить коровник, свинарник, дома животноводов в обеих бригадах, кормохранилище, водопровод, административное здание.

Много еще в нашей работе недостатков, нерешенных проблем. Приближается весна, а у нас нет походного сварочного агрегата, агрегата технического обслуживания, бензовоза, нет вагончиков для полевых станов.

С. И. ТУРУМТАЕВ — заместитель председателя исполнкома райсовета.

В своем выступлении мне хочется остановиться и высказать свое мнение по некоторым вопросам. Прежде всего о кадрах, людях. Человек — это золотой фонд нашего государства. Успех любого, большого и малого дела, зависит, в конечном счете, от человека, от того, как они подготовлены и организованы, насколько хороши условия их труда и жизни. «Улучшать жилищные и культурно-бытовые условия жизни населения, добиться в основном обеспечения каждой семьи отдельной квартирой» — записано в проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии.

С обеспечением жильем в районе имеются определенные трудности. Но решить эту проблему, притом быстрыми темпами, для нашего района необходимо. Так как молодежь уходит из района, а рабочих рук, специалистов у нас не хватает. Нам нужно закреплять свои кадры, не надеяться на переселенцев.

Нам надо решить вопрос о капитальном ремонте районной больницы, о строительстве медпунктов в Абишевском и Акьюловском сельсоветах.

Очень отрадно, что около 60 процентов выпускников остаются на селе и пополняют ряды тружеников сельского хозяйства. Однако в организации трудового обучения у нас имеются серьезные недостатки. Нам необходимо внедрять опыт производственного обучения в Юмашевской средней школе Баймакского района.

Колхозники, рабочие закрепляются там, где есть нормальные условия жизни, то есть там, где есть школа, ясли и сад, медицинские и культурные учреждения. Поэтому пора решите лично взяться за решение этих важных, жизненных вопросов.

Новости села**ХОРОШИЙ ПОДАРОК**

В последние годы в колхозе «Сакмар» уделяется большое внимание строительству жилых домов, культурных и животноводческих помещений. Лишь в последние годы десятой пятилетки десятки семей справили новоселья. И вот хороший подарок — сель-

ский Дом культуры — получили к Новому году жители села Больше-Абишево. В нем просторный кинозал на 300 мест, комнаты для репетиций самодеятельных артистов и т. д.

Наш корр.

Внимание: опыт**Выгодно и удобно**

Трудно представить себе сегодня нашу повседневную деятельность, наш быт без соприкосновения с телевидением. Оно стало составной частью духовной жизни советского человека.

Ежедневная аудитория телезрителей — почти вся страна. Телевизионным вещанием охвачено более 85 процентов населения. На каждые сто семей приходится около 80 телевизоров.

Тысячи жителей нашего района ежедневно включают свои телевизоры, чтобы посмотреть передачи Центрального телевидения. Из этих передач они узнают последние новости о событиях, происходящих в нашей стране и за рубежом, могут посмотреть научно-познавательные передачи, концерты, телефильмы, спортивные передачи. А сколько увлекательных передач для маленьких!

Но как часто приходится огорчаться владельцам телевизоров, когда вдруг гаснет голубой экран. Они вынуждены обращаться в ремонтную телемастерскую и к случайным людям, мало разбирающимся в этом деле. В результате вмешательства такого человека потом квалифицированному радиомеханику приходится приложить немало усилий для восстановления нормальной работы дорогостоящего телевизора.

В целях обеспечения бесперебойной работы ваших телевизоров в районе вводится абонементное обслуживание на дому. На абонементное обслуживание принимаются технически исправные телевизоры черно-белого изображения по окончании заводских сроков гарантии, давности выпуска не более 10 лет с годными кинескопами, размером по диагонали 35 см и более.

Прием телевизоров на абонементное обслуживание производится оформлением договора на годичный абонемент. Договор оформляется радиомехаником, выполняющим заказы на дому, или стационарной телемастерской. После заключения договора телевизор пломбируется. Або-

нементная плата взимается ежемесячно в размере от 90 коп. до 1 руб. 30 копеек в зависимости от размера экрана телевизора. Оплата производится через кассы районного производственного управления бытового обслуживания, а в населенных пунктах района через кассир-приемщика комплексных приемных пунктов.

В счет абонементной платы, взимаемой с владельца телевизора, ремонтное предприятие производит на дому плановые профилактические осмотры: ремонт аппарата по заявкам абонентов с бесплатной заменой всех дефектных узлов, деталей, радиодеталей, а также вышедшего из строя кинескопа.

При необходимости телевизор ремонтируется в стационарной мастерской при районном производственном управлении бытового обслуживания. Ремонт абонементных телевизоров, а также предоставление дефицитных деталей производится в первую очередь.

Для того, чтобы понять выгоду от абонементного обслуживания, можно привести такой пример: ремонт телевизора в стационарной мастерской с заменой кинескопа размером по диагонали 61 см обходит владельцу в 78 рублей 85 копеек. Но владельцу телевизора, имеющему абонемент, замена кинескопа производится бесплатно. За год он платит всего 15 руб. 60 коп.

Срок действия договора устанавливается с момента подписания его обеими сторонами на один год. По истечении года и при непоступлении от владельца абонемента заявления об отказе от дальнейшего обслуживания действие договора автомагнитолы продлевается.

Если вы желаете заключить договор на абонементное обслуживание, можете обратиться лично в радиотелемастерскую.

Заключайте договоры на абонементное обслуживание. Это выгодно и удобно!

Х. КУДАБАЕВ,
ст. радиомеханик РПУ
бытового обслуживания.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дублику) и переводчики — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Хайбуллинская типография Госкомиздата Башкирской АССР.

НЕЧЕРНОЗЕМЬЕ: КОМПЛЕКСНАЯ ПРОГРАММА СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

Новоселья мариийского колхоза

Марийская АССР. Значительные перемены произошли за десятую пятилетку в колхозе «За коммунизм» Волжского района. Специализируясь на семеноводстве и выращивании племенного молодняка для молочных ферм района, колхоз увеличил за эти годы свои доходы в два с половиной раза. Большие средства используются для дальнейшего подъема экономики, энерговооруженности сельскохозяйственного производства, на социальные преобразования.

Хорошие условия труда и быта привлекают молодежь. После окончания средней школы юноши и девушки остаются в колхозе, принимая эстафету от своих родителей. Многие семьи справили но-

воселья в удобных современных домах. На центральной усадьбе колхоза — селе Помары построены новая средняя школа, Дворец культуры, спортивный зал, Дом быта, универмаг и другие предприятия культурно-бытового назначения.

Хорошие условия труда и быта привлекают молодежь. После окончания средней школы юноши и девушки остаются в колхозе, принимая эстафету от своих родителей.

НА ВЕРХНИХ СНИМКАХ: новая улица в колхозном се-



ле; оператор нового узла связи Людмила Никитина.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: недавно спранила новоселье в благоустроенной трехкомнатной квартире семья Поповых. Михаил Михайлович — наладчик сельхозмашин, его жена Лидия Ивановна заведует сельской аптекой. Дети — Володя и Наташа — учатся в средней школе.



Фото Е. ЛОГВИНОВА. [Фотохроника ТАСС].

ПИСЬМА
О ГРАЖДАНСКОМ ДОЛГЕ

Спасибо Вам, люди!

Наверное, невозможно не вспомнить врачей добрыми словами, которые стоят на страже здоровья человека. Многие больные хорошо знают хирургов центральной районной больницы Салавата Фатхуллина и Рашида Ишимова. Они в любое время суток готовы прийти на помощь больным.

Случилось так, что и мне пришлось обратиться к их помощи после тяжелого ожога. Лечилась долго. За все это время я убедилась в том, что медицинский персонал хирургического отделения больницы проявляет добрую заботу о больных.

За эту заботу, человечность хочу выразить благодарность хирургам, медсестрам. Рамиле Шавалеевой, Фазиэ Карабатыровой через районную газету.

К. МУТАЛОВА,
селькор.

Хотя письмо не опубликовано

Меры принятые

Редакция получила письмо от группы жителей деревни Сагитово Маканского сельсовета. Они выражают в письме недовольство работой почтальона З. Салаватова.

— Правда, — пишут они, — в начале наш почтальон старательно выполнял свои обязанности, вовремя доставляя из Маканского отделения связи письма, газеты и журналы, другую корреспонденцию, адресованную жителям Мамбетово и Сагитово. Однако это было только в начале. Сейчас работа почтальона нас не удовлетворяет.

— В Сагитово он бывает в неделю раз, несвоевременно вручает адресатам подписаные издания, телеграммы, посылки. О такой его работе знают секретарь парткома Маканского совхоза Б. И. Багишаев, председатель исполнкома Маканского сельского Совета З. К. Нураев. Однако мер для нормальной работы почтальона не принимают.

Письмо было направлено в районный узел связи. Как сообщили нам начальник района связи Ш. Ш. Байгуин, факты, указанные в письме жителей Сагитово, подтверждены. За необеспечение надлежащего контроля за работой почтальонов начальнику Маканского отделения связи В. А. Гузенко указано, почтальон З. Салаватов строго предупрежден.

Работа почтальонов взята под контроль.

Редактор
Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Коллектив комбината коммунальных предприятий и благоустройства выражает глубокое соболезнование Нураеву Уралу по поводу преждевременной смерти его отца Нураева Нуретдина Шакиряновича.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.

Заказ № 8. Тираж 4926.